

2023年4月22日

星期六

农历癸卯年三月初三

第2325期

本期4版

准印证号(B)0190

崇明報

每逢周三、六出版

社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐

社会 自由 平等 公正 法治

公民 爱国 敬业 诚信 友善



投稿:cmbnews@126.com



www.shcm.gov.cn



新闻热线:59611595



内部资料 免费交流

高质量推动东西部协作发展

崇明区党政代表团赴临沧考察

□记者 施昊豪

本报讯 4月17日至20日,区委书记缪京率崇明区党政代表团赴云南省临沧市,下基层、走村寨、进社区,实地考察对接东西部协作工作,看望慰问当地群众。缪京指出,崇明与临沧正式确立东西部协作关系以来,两地往来密切,务实推动合作,东西部协作硕果累累。崇明将深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,对照党中央和上海市委、市政府工作

部署要求,把握新形势新任务,勇担光荣使命,全面助力对口地区高质量实现乡村振兴,协力推动崇明和临沧合作展现新气象、谱写新篇章。代表团一行来到永德县滇缅铁路遗址,详细了解滇缅铁路建设历程和先辈艰苦奋斗历史。滇缅铁路修建于抗战时期,境内里程860公里,其中永德县境70公里。虽未建成使用,但却承载着全国各族人民,特别是云南滇西人民的历史奉献,回荡着不畏列强、抵御外侮的壮烈情怀。缪京对永德县挖掘红色资源、传承红色文化工作开

展情况给予充分肯定。他表示,先辈们可歌可泣的壮举令人钦佩,也是爱国主义教育很好的教材,这段悲壮的史诗将永远铭刻于历史丰碑之上。

在永德县勐底农场白塔社区,代表团一行通过现场观摩、交流询问,了解知青开垦历史和社区发展情况。1965至1971年,四川、上海、成都和昆明的530名知识青年来到这里,为农场的经济社会和文化事业发展作出了重大贡献。如今,社区主要种植荔枝和芒果,产业兴旺、居民安居乐业,人均收入位居全县前列。崇明援建的游

客服务中心、主题墙绘、知青农耕体验园、产业风情园等项目陆续完成,实现一二三产业融合发展。缪京指出,知青的艰苦奋斗精神值得弘扬和传承,希望通过崇明相关援建项目的扶持,进一步挖掘农场社区的多元价值,辐射带动周边地区产业发展,有力推动乡村振兴。

镇康县南伞镇刺树丫口村地处中缅边境,是镇康县最偏远的村寨,被誉为“百里边关第一哨”。启动实施现代化边境幸福村建设以来,刺树丫口村围绕建设目标, (下转4版)

同频共振 同向发力

崇明区党政代表团与临沧市党政领导进行座谈

□记者 施昊豪

本报讯 4月17日下午,由崇明区委书记缪京率领的崇明区党政代表团在云南省临沧市,与临沧市委书记张之政等临沧市党政领导进行座谈,对接东西部协作工作。

缪京代表崇明区委、区政府对临沧经济社会发展取得的喜人成绩表示祝贺。他说,崇明将进一步提高政治站位,自觉扛起东西部对口

协作的使命责任,持续完善东西部协作制度机制,深化拓展两地合作新内涵、新空间,努力实现双向赋能。要对接临沧所需、崇明所能,在乡村振兴、技术人才培训、劳务用工等方面深化合作,共同探索出一条资源配置高效、合作维度丰富的协作共赢新路,真正把崇明和临沧情同手足的友谊转化为共创美好未来的成果,不断推动东西部协作工作高质量发展。

张之政代表临沧市委、市政府对

崇明区党政代表团的到来表示热烈欢迎,对崇明长期以来给予临沧的大力支持和无私帮扶表示衷心感谢。他说,崇明始终把对口帮扶临沧作为重要政治责任,带着党中央的关怀和崇明人民的深情厚谊,真情实意地支持临沧,是临沧人民的亲人。临沧要学习崇明在生态绿色发展方面的先进理念、思路和做法,把这份真情化作动力,与崇明同频共振、同向发力,再创沪滇协作新典范。

崇明区人大常委会副主任姚思平,副区长张秩通,区政协副主席施菊萍,临沧市委副书记、市长杜建辉,市委副书记、市委宣传部部长杨宇,市委常委、市委秘书长陈昌砚,市人大常委会副主任李明昌,市政协副主席李彪等参加座谈。

当天,副区长宋学海和临沧市市委常委、常务副市长赵子杰签订了两地2023年度东西部协作帮扶项目协议。

春播正当时 水稻育苗忙

本区水稻育苗
工作陆续展开

□记者 何馨怡

本报讯 阳春四月,百草权舆。随着天气逐渐回暖,水稻育苗迎来“黄金时节”,本区水稻育苗工作已陆续展开,为崇明大米丰产丰收奠定基础。

记者来到位于港沿镇的上海齐茂粮食专业合作社工作间,只见土壤粉碎机正在作业,工作人员在一旁进行土壤的第三次过筛。据了解,工作人员会在过筛后的土壤内,加入水稻种子所需的营养物质,随后,将基质土运往田地间,与经过处理的种子一起放入自走式秧田育秧播种机内。经过填底土、撒种、覆土等环节,一盘盘水稻育苗盘有序“躺”在田地里。“只要温度适宜,约五到七天后,育苗盘就会萌发水稻幼芽。”负责人说,合作社采用机械为主、人工为辅的生产方式,更加高效地推进水稻育苗工作。

进入水稻育苗季,崇明各大农业基地热火朝天的机械化育苗场景随处可见。据悉,今年崇明全区预计种植5.1万亩水稻,水稻插秧工作将在6月底前全部完成。

——2版·要闻

崇明老建筑
变身“新地标”



▲港西镇口袋公园一角

家门口的“诗与远方”

□记者 季佳倩 摄影 张志豪

本报讯 坐在长椅上沐浴阳光,享乡村之美、听自然之音——一座座口袋公园的建成,正成为崇明百姓生活中的亮丽风景。

“公园虽不大,但非常整洁漂亮,吃过晚饭我们会来这里遛弯。”傍晚时分,

在港西镇陈龙章旧居南侧新建的口袋公园里,不少村民在此休闲散步。这块曾经的荒地变为家门口的口袋公园,成了附近百姓活动、休憩的好去处。

走进园内,树木葱茏,曲径通幽,微风拂过,到处是清新的味道。在绿意与花香间,一条健身步道蜿蜒其中,可供市民健身运动,此外新增的地灯等设施

也给过往市民提供方便。“看着周边环境越来越好,惬意喽。”村民刘阿姨说。

步行可达,小巧精致的口袋公园散落在崇明各个角落。据了解,目前崇明全区共有110个口袋公园,今年还将计划建设口袋公园12处,进一步提升城乡人居环境,让市民在家门口就能享受“诗与远方”。

区领导检查安全生产工作
落实落细安全生产措施
落实落细安全生产措施

□记者 许聪

本报讯 4月20日下午,区委副书记、区长李峻深入本区人员密集的重点场所检查安全生产工作。他指出,要坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧安全这根弦,层层压实责任,落实落细安全生产各项措施,深入开展安全隐患排查整治,坚决遏制重特大事故发生,全面筑牢安全生产防线。

上海健康医学院附属崇明医院改扩建工程正在紧张有序推进,李峻来到医院监控室、配电间、消防机房、锅炉控制室、门诊大楼改扩建施工现场等重点部位和区域,详细询问安全生产工作部署和安全防范措施落实情况,实地检查医院安全运营管理。

李峻指出,医院改扩建工程是区政府重点工程项目,社会高度关注、群众满怀期盼。要深刻吸取近期发生的各类安全生产事故的沉痛教训,强化安全责任意识和防范意识,不折不扣地抓好安全生产工作,坚决防范各类安全事故发生。要严格落实主体责任,把各项安全措施落实到位,不断加强日常安全管理,提高安全意识和应急水平。

在城桥镇第三敬老院,李峻来到消防控制室、宿舍、食堂等地,详细了解消防设施、食品安全和日常管理等工作,实地检查敬老院安全运营管理情况。

李峻指出,敬老院是人员密集场所,居住的多为自救能力较弱的老年人,安全责任重大。要时刻保持警钟长鸣,进一步树牢安全发展理念,有效防范各类安全事故发生。要深入开展重点场所安全生产薄弱环节隐患排查整治,做到不漏一处、不留死角。要细化应急预案和应急措施,切实提升突发事件应急保障能力,确保广大人民群众生命财产安全。

区委常委、副区长黄晓霞参加检查。



72小时崇明
气象预报

4月22日
(星期六)
12°C/21°C



4月23日
(星期日)
12°C/17°C



4月24日
(星期一)
13°C/16°C

